

औषधि नियंत्रक विभाग की मंडावा में मेडिकल स्टोर पर कार्रवाई: अमानक मिलने पर जब्त की दर्द निवारक दवा की 7000 टेबलेट, जयपुर की फर्म पर भी जांच



जिला औषधि नियंत्रक विभाग ने शनिवार को मंडावा में एक मेडिकल स्टोर से अमानक दवा की बड़ी खेप पकड़ी है। दर्द निवारक दवा के नाम पर बेची जा रही 7 हजार टेबलेट जब्त की जाे अमानक पाई गई हैं। वही तीन दवाओं के सैंपल भी लिए हैं। शुद्ध के लिए युद्ध अभियान में पहली बार दवा की दुकानों की जांच को भी शामिल किया गया है। इसको लेकर शनिवार को मंडावा में विभिन्न मेडिकल स्टोर की जांच की। एक मेडिकल स्टोर से घटिया क्वालिटी की 7 हजार टेबलेट मिली। जिनका खरीद मेमाे नहीं मिलने पर विभाग ने अमानक मानते हुए जब्त कर ली। प्रारंभिक जांच में ये टेबलेट नकली होने की बात भी सामने आ रही है।

सहायक औषधि नियंत्रक देवेन्द्र कुमार गर्ग ने बताया कि औषधि नियंत्रक अधिकारी रणजीत सिंह, नरोत्तम देव बाराठिया और सरिता मीणा की टीम ने मंडावा के एक मेडिकल स्टोर पर जांच की। जांच में स्टोर पर जयपुर की फर्म द्वारा निर्मित डायक्लॉफेनॉल की 7000 टेबलेट मिली। जिसका स्टोर संचालक के पास खरीद बिल व बिक्री का रिकॉर्ड भी था। इसके सैंपल जांच लैब में भिजवाए हैं। इसके अलावा विभाग की टीम ने पाेवीडाइन आइडाेन ओनामेंट और ऑफलाेक्सिन टेबलेट के भी सैंपल लेकर जांच के लिए भिजवाए हैं।

दवा की खरीद व बिक्री के बिल नहीं मिले

मंडावा में मेडिकल स्टोर की जांच में नकली दवा मिलने के बाद इसकी सप्लाई करने वाली जयपुर की फर्म पर भी जयपुर की टीम ने कार्रवाई शुरू की है। सहायक औषधि नियंत्रक गर्ग ने बताया कि मेडिकल स्टोर संचालक ने जयपुर की एक फर्म से बिना बिल सप्लाई की जानकारी दी। जिसके बाद टीम ने जयपुर में औषधि नियंत्रण विभाग को इसकी जानकारी दी और सप्लाई करने वाली फर्म की जांच भी शुरू करवाई गई है।

अमानक दवा मरीज को कर सकती हैं दूसरी बीमारियां भी- एक्सपर्ट डाॅ. जितेन्द्र भांबू, बीडीके अस्पताल

दवा दाे तरह से अमानक हो सकती है। एक मानकानुसार स्टैंडर्ड नहीं होने, दूसरा दवा का एक्सपायर होने है। दवा अमानक होने पर बीमारी के बैक्टीरिया खत्म नहीं कर पाती है। साइड इफैक्ट से मरीज को दूसरी बीमारियां हो जाती हैं। डाॅक्टर की पर्ची से ही मिलने वाली दवा भी आसानी से मेडिकल स्टोर संचालक डाॅक्टर की बिना पर्ची दे रहे हैं। जबकि सामान्यत रेड स्ट्रिप दवाओं की सीधी बिक्री पर रोक है। लेकिन निगरानी नहीं होने के कारण ये आसानी से मिल रही हैं।

Source: <https://www.bhaskar.com/local/rajasthan/jhunjhunu/news/7000-tablets-of-pain-reliever-seized-after-getting-non-standard-investigation-on-jaipur-firm-also-129923708.html>